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Одним з перспективних джерел біологічно активних речовин для розробки нових 

лікарських засобів є осика або тополя тремтяча (Populus tremula L.), що належить до родини 

вербових (Salicaceae L.), роду тополя (Populus L.). Сировинна база осики в Україні досить 

значна, але вона використовується, в основному, в лісотехнічній та деревоперероблювальній 

промисловості. Заготовлена деревина осики слугує в якості будівельного матеріалу, у 

виробництві сірників та целюлозно-паперовій промисловості. Кора осики, при цьому, є 

відходами, що в подальшому не використовуються. Разом з цим, вона має у своєму складі 

такі класи біологічно активних сполук як фенолглікозиди, фенолокислоти, флаваноїди [1].  

 Співробітниками кафедр фармакогнозії та фізіології НФаУ була розроблена 

технологія та вивчені фармакологічні властивості ліпофільного екстракту кори осики та 

підтверджена його протимікробна, репаративна, протизапальна та анальгезуюча дія[2]. 

На основі даного єкстракту на кафедрі заводської технології ліків було розроблено 

склад та технологію мазі вищевказаної дії, ведуться наукові дослідження щодо застосування 

даної субстанції у складі геля, спрея та медичних олівців для лікування ран, запальних 

уражень  шкіри, опіків та ін. 

Слід відзначити, що спектр вивчених видів фармакологічних ефектів екстракційних 

препаратів з кори осики не обмежується перерахованими видами активності. Завдяки 

наявності у ліпофільному екстракті основних груп діючих речовин фенольної природи, 

насичених і ненасичених жирних кислот, токоферолів, хлорофілів, каротиноїдів, 

мікроелементів, ця субстанція може застосовуватись для створення вітчизняних 

простатопротекторів рослинного походження. Тому метою наших досліджень є створення 

капсул з екстрактом кори осики протизапальної, протимікробної, протинабрякової та 

анальгетичної дії для лікування захворювань сечостатевої системи – утрудненому та 

болючому сечовипусканні, простатиті, аденомі простати. 
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Найважливішими компонентами фотосинтетичного апарату рослин є пігменти – 

хлорофіли (зелені) та каротиноїди (жовті, оранжеві або червоні пігменти). Хлорофіл має 

порфіринове (тетрапірольне) ядро, є естером хлорофілінової кислоти і спиртів: метилового 
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